

## Эссе

Мустаев Егор

*Зеленая планета – это наше будущее и мы должны его защитить.*

Люди испокон веков восхищались красотой природы. Её красота вдохновляла человека, наполняла его душу радостью и счастьем.

Но с развитием научно-технического прогресса мы перестали замечать величие природы и не хотим подчиняться её законам. Тем самым забываем, что человек является частью природы. А окружающая среда – это дом для каждого живого существа, включая и человека. Каждый из нас должен бережно относиться к нему, сохраняя все его ценности и богатства.

Наши бабушки и дедушки умели жить в гармонии с окружающей средой. Матушка-природа радовалась и давала людям всё самое лучшее. Как говорит моя бабушка, раньше климат был совсем другой: чистый воздух, чистая вода, почва была очень плодородная, урожая собирали в три раза больше, чем сейчас, овощи и фрукты были вкуснее.

К сожалению, люди в погоне за прибылью начали вмешиваться в закон природы. И в результате увеличивается отрицательное воздействие человека на окружающую среду: загрязняется воздух, вода и земли; уничтожаются леса, животные, растения.

Природа начинает воспринимать людей как своих врагов. В результате в мире происходят наводнения, засуха, ураганы, эпидемии, которые имеют негативные последствия.

Загрязнение окружающей среды, глобальное потепление, истощение природных ресурсов, уничтожение флоры и фауны приводят к глобальным экологическим проблемам. Если не принять меры по охране природы, то человек за короткое время может уничтожить то, что создавалась несколько миллиардов лет.

Только совместным усилием всех стран можно решить глобальные экологические проблемы. Необходимо разработать и внедрить экологические инновации, приводящие к снижению негативного влияния на окружающую среду.

Экологическое развитие природы зависит не только от государства, но и от каждого человека. Каждый из нас должен сделать шаг к защите природы. Какие же шаги люди должны сделать?

- Сначала нужно полюбить природу всем сердцем и научиться жить в гармонии с окружающей средой.
- Экологическое воспитание детей: научить видеть красоту природы, научить слышать звуки природы, научить чувствовать природу.
- Экологические экскурсии, участие в экологических мероприятиях.

- Бережное отношение к бумаге, сбор макулатуры.
- Экономное использование воды, энергии.
- Убирать мусор за собой. Кто-то скажет, что от нескольких брошенных фантиков, упаковок и обёрток не случится экологической проблемы, то я скажу, что он думает неправильно. Именно, так и начинается постепенное загрязнение природы.
- Посадить дерево: каждый год весной и осенью нужно сажать деревья.
- Помочь птицам пережить зиму: изготовить кормушки для наших пернатых друзей и подкармливать их. Птицы – защитники леса и сада.
- Не использовать на своих участках гербициды. Лучше прополоть мотыгой.
- Устроить велосипедные прогулки. И для здоровья полезно и воздух не загрязняет.
- Стать эковолонтёром.

*Каждый из нас должен быть ответственным за свои действия и заботиться о зелёном будущем нашей планеты. А что означает **зелёная** планета? Это светлое и счастливое будущее, где чистый воздух, чистая вода, плодородная почва, экологически чистые продукты, здоровая нация. На такой зелёной планете должна жить будущее поколение.*

Подумайте! Как радостно, когда проснувшись рано утром, есть возможность понаблюдать за голубым небом, любоваться рассветом, дышать полной грудью чистым воздухом и пить студеную чистую воду!

**Давайте, все вместе дружно скажем: «Клянусь! Всегда любить, заботиться, охранять нашу Матушку-Природу».**